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PŘEČTĚTE SI .....Vážení spoluobčané,

v úvodu dnešního příspěvku se vrátím
k závěru toho minulého, kde jsem se
zmínil o možném prodeji sokolovny ve
prospěch městské části Praha 22. Jak
jsme si přáli, tak se také stalo. Na výroč-
ní schůzi TJ Sokol byl tento prodej téměř
všemi zúčastněnými členy schválen a to
je moc dobře. Věřím, že pro obě strany.
Činnost TJ Sokol nebude nijak omezena,
spíše naopak a jsem si jist, že dobrá

spolupráce bude pokračovat i nadále. Pro nás je to veliká výzva a je te-
dy před námi další nemalý úkol a vysněný cíl. Naším záměrem je reali-
zovat v této krásné historické budově multifunkční kulturní centrum, kte-
ré umožní mnohé společenské aktivity - divadelní představení, koncerty,
besedy, plesy, galavečery. Veškeré kulturní a společenské akce tak zís-
kají nové důstojné prostředí, které doposud v naší městské části moc
chybí!

V sokolovně ještě chvilku zůstanu a vrátím se k poslednímu Galave-
čeru. Povídá se, povídá, že se opět moc líbil. Jsem rád, že ten kdo při-
šel, nelitoval, společně jsme důstojně zavzpomínali na velkého přítele
Uhříněvsi a pravidelného hosta těchto večerů Karla Zicha. Program byl
více než nabitý stejně jako sokolovna. Zazpívat přišel zcela mimo pro-
gram i František Nedvěd. Byl to hezký večer, tak zase příště a brzy už
možná v novém.

Podobné akce se nerodí ze dne na den a jejich příprava je dlouhodo-
bá. Proto se také již v těchto dnech pilně věnujeme ve spolupráci s pa-
nem Jiřím Rychetským, Heidi Janků a našimi školami programu na Dět-
ský den. Děti se mohou těšit na Dádu Patrasovou, skupina Verona oslo-
ví možná ty starší, přijde silák Zekon, uvidíme historický šerm, dětské
divadlo a další. Spousta atrakcí a zvířátek je již samozřejmostí.

Samozřejmostí jsou také každoroční oslavy konce 2. světové války.
Letos připravil náš Úřad a kulturní komise velmi důstojný a bohatý pro-
gram ve dnech 5. až 8. května. Podrobnosti se dočtete na jiném místě
tohoto Zpravodaje. Domnívám se, že i po 60 letech je dobré nezapome-
nout a vzdát úctu obětem 2. světové války. Moje účast na těchto osla-
vách je pro mne nejen povinností či samozřejmostí, ale především ctí.

Svůj den měli také učitelé. Letos připadl přímo na Pondělí velikonoč-
ní, ale to neznamená, že jsme zapomněli. S paní místostarostkou jsme
se hned v úterý vydali po školách a upřímně gratulovali a děkovali. Je
určitě za co. Základní školy jsou naší chloubou a jejich vysoká úroveň je
bezesporu dílem právě našich kvalitních učitelských sborů.

V uplynulých dnech jsem navštívil také naše seniory v Domě s pečo-
vatelskou službou a to hned dvakrát. Nejdříve jsem byl pozván na krás-
né velikonoční setkání, kde nezůstala jediná židle volná. Obrovské uzná-
ní a poděkování patří paní Drozenové, která každý týden ve spolupráci
s dalšími báječnými lidmi připravuje pestrý program pro uhříněveské se-
niory a tak tento dům opravdu žije a plní své poslání. Druhé pozvání by-
lo do ,,křesla pro hosta“, kdy jsem odpovídal na mnohé zajímavé dota-
zy. Přijdu rád i příště a díky, paní Drozenová.

Tak, sluníčko svítí a už i hřeje, takže zase budeme stavět. Výstavba
DPS II. pokračuje a nabírá reálnější podoby. Výstavba kruhového objez-
du na křižovatce „K Netlukám“ je již zahájena. Opravy komunikací
a chodníků budou plynule pokračovat v dalších částech naší městské
části. Zahájení výstavby druhé části Nového náměstí se po mnoha
a mnoha jednáních opět přiblížilo a tak věřím, že vše stihneme dle pů-
vodních představ.

Přeji krásné dny a příště na shledanou.

V úctě 

Milan COLLER
starosta MČ Praha 22
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Příští číslo vyjde 13. - 18. 5. 2005.

Ptačí zajímavosti

Některé obdivova-
tele přírody jihový-
chodu Prahy by
mohlo zajímat jaké
„speciality“ může
ornitofauna okolí
našeho bydliště
nabídnout. V člán-
ku „Ptačí zajímavosti jihovýchodního okraje Prahy“
najdete odpově�. Více na straně 4.

Foto: P. Sopoušek

Program oslav

Program chystaných
oslav k 60. výročí
ukončení 2. světové
války najdete na straně 8. Oslavy proběhnou na ně-
kolika místech v Praze, ale také u nás v Uhříněvsi.

Den otevřených
dveří

Článek o tom, jak
probíhal v mateř-
ské škole v Uhří-
něvsi Den otevře-
ných dveří či jak to
vypadalo u zápisu
najdete na str. 12. 

Květinový den

Již popáté se naše MČ Praha 22 
ve spolupráci s MS ČČK Uhříněves –
Hájek účastní Květinového dne, kte-
rý každoročně pořádá Liga proti ra-
kovině. Letos se bude konat 11. květ-
na.
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Na svém 55. a 56. zasedání, které se konalo v březnu 2005, pro-
jednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala
následující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem zhotovitele výstavby Uzavření a odvětrání sklepních pro-

stor domu č.p. 78 na ul. Přátelství spol. ERKOL, s. r. o.
• se zařazením akce „Zateplení depozitáře muzea“ do plánu akcí tech-

nického zhodnocení budov ÚMČ na I. pololetí roku 2005
• s dodatkem k nájemní smlouvě č. 296/2004 MN-141 o prodloužení

nájemní smlouvy do 30. června 2005 za účelem úklidu tělocvičny
• s vypovězením mandátní smlouvy na poskytování právních služeb 

č. 34/2003 PP1 k termínu 1. 5. 2005 a s navýšením odměny za po-
skytování komplexních právních služeb u mandátní smlouvy 
č. 202/2002 PP9 s účinností od 1. 5. 2005

• s vydáním volebního řádu Školské rady při základních školách zřizo-
vaných MČ Praha 22

• se změnou zřizovací listiny školní jídelny, Praha 22, Nové náměstí
1100, a to dodatkem č. 1 ke zřizovací listině příspěvkové organizace

• s použitím barevného tisku v nadpisech a titulcích v Uhříněveském
zpravodaji pouze za předpokladu, že bude získána sponzorsky finanč-
ní částka, která je potřeba k navýšení rozpočtu na výrobu Zpravodaje

• se zakoupením publikace Jiřího Loudy za cenu 5.000,- Kč z účtu muzea
• s návrhem programu oslav 60. výročí konce 2. světové války.

Vzala na vědomí:
• informaci o postupu městských částí při uplatňování žádostí o dotaci

z rozpočtu hl. m. Prahy a způsobu jejich vyhodnocování na úrovni
HMP

• projekt MCSSP „Vzdělávání účastníků komunitního plánování sociál-
ních služeb na městských částech Prahy“ a souhlasí s účastí zaměst-
nanců MČ Praha 22 na vzdělávacích akcích

• informaci o novele zákona č. 238/1992 Sb., o střetu zájmů
• zápis z jednání redakční rady UZ, kulturní komise, komise sociálních

věcí a zdravotnictví a školské komise.

Jmenovala:
• členy a náhradníky komise pro jednací řízení pro veřejnou zakázku

„Komunikace Uhříněves“.
Ing. Olga JANDOVÁ

tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ZPRÁVY Z ODBORŮ

OPRÁVNĚNÍ NÁRODNÍHO PAMÁTKOVÉHO ÚSTAVU

Odbor výstavby ÚMČ Praha 22 obdržel v měsíci únoru 2005
stanovisko odboru památkové péče Magistrátu hl. m. Prahy ve
věci oprávnění Národního památkového ústavu (dále jen NPÚ).
Na základě tohoto stanoviska jsou následující informace určeny
zejména těm stavebníkům, jejichž nemovitosti se nacházejí
v navržené nebo vyhlášené památkové zóně, případně je jejich
objekt kulturní památkou.

Dle ustanovení § 32 odst. 2 písm. g) zák. č. 20/1987 Sb.,
o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, NPÚ vy-
dává odborné vyjádření k záměru na obnovu či údržbu nemo-
vitostí v navržené nebo vyhlášené památkové zóně případně
kulturní památky. Toto předchází vydání závazného stanoviska
správním orgánem státní památkové péče tj. odborem památko-
vé péče MHMP (dále jen OPP MHMP). Jakákoliv následná kon-
trolní a dozorová oprávnění zástupců NPÚ, prováděná přímo na
místě stavby, nemohou měnit podmínky pravomocného závaz-
ného stanoviska OPP MHMP.

Tyto podmínky mohou být změněny pouze na základě žádos-
ti, a to nově vydaným rozhodnutím (závazným stanoviskem)
věcně a místně příslušného správního orgánu státní památkové
péče na území hlavního města Prahy, tj. OPP MHMP.

OPP MHMP upozorňuje, že mohou nastat situace, kdy odbor-
ní pracovníci NPÚ na místě prováděné stavební činnosti v rám-
ci vykonávaného dohledu, nařizují vykonávat změny ve stavební
činnosti, na které nebylo vydáno závazné stanovisko OPP
MHMP, čímž dochází k porušování zákona. To má následně pro
investora za následek zdržení procesu kolaudačního řízení vli-
vem nutnosti vydání dodatečného stanoviska k nepovoleným
stavebním úpravám a rovněž značné časové a tedy i finanční
ztráty.

OPP MHMP ve svém stanovisku v závěru konstatuje, že po-
kusy NPÚ nárokovat si právo na rozhodování ve věci formou
„závazného schválení“ vzorků a „schválení“ projektové doku-
mentace jsou naprosto nepřípustné. Stavebníci jsou povinni do-
držovat podmínky rozhodnutí (závazného stanoviska) OPP
MHMP a nově navržené stavební změny nelze provádět bez vě-
domí OPP MHMP.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

NEPOVOLENÉ REKLAMY

Hlavní město Praha, Magistrát hlavního města Prahy – odbor
dopravy jako příslušný silniční správní úřad podle § 40, odst. 5,
zák. č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění po-
zdějších předpisů (dále jen zákon) vyzývá podle ust. § 25 odst.
11 zák. č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění
p.p., vlastníky nepovolených reklamních zařízení, zřízených
resp. provozovaných na místních komunikacích v hl.m. Praze
bez povolení ke zvláštnímu užívaní komunikací k jejich odstra-
nění.

Jedná se o reklamní zařízení, která jsou neoprávněně umís-
těna na místních komunikacích nebo jejich součástech a příslu-
šenstvích. Vlastníci těchto reklamních zařízení, pokud neproká-
ží příslušnému silničnímu správnímu úřadu jejich řádné povole-
ní jsou povinni je neprodleně odstranit po zveřejnění výzvy k od-
stranění na úřední desce Magistrátu hl.m. Prahy, silničního
správního úřadu, resp. Úřadu MČ Praha 22 a to ve lhůtách sta-
novených zákonem. Včas neodstraněná reklamní zařízení bu-
dou zakryta a následně odstraněna a zlikvidována a to náklady
vlastníka dotčené pozemní komunikace, na které je reklamní za-
řízení neoprávněně umístěno. Odstranění reklam a jejich li-
kvidace bude provedeno bez ohledu na skutečnost, zda re-
klamní zařízení bylo povoleno stavebním úřadem podle zá-
kona č. 50/1976 Sb., ve znění p.p.

UZAVÍRKA KOMUNIKACE ULICE
K ŘÍČANŮM – KOLOVRATY

V době od 29. 3. 2005 do 1. 8. 2005 bude úplně uzavřena ko-
munikace K Říčanům v městské části Praha – Kolovraty a to
v úseku od křižovatky ulicí K poště po most přes tra	 ČD. Důvo-
dem úplné uzavírky je výstavba deš	ové kanalizace. Objízdná
trasa je vedena po okolních komunikacích a trasa BUS MHD lin-
ky 268 je vedena po komunikacích A. Hochové a K poště.

Jan PULTAR

ODBOR DOPRAVY
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PROJEKT SPOLU PRO PRAHU

Dovolujeme si občanům připomenout projekt hlavního města s ná-
zvem Spolu pro Prahu. Cílem tohoto projektu je vznik domu, ve kterém
si obyvatelé Prahy budou moci vyřídit všechny služby tzv. pod jednou
střechou, takže k původním akciovým společnostem Pražská energetika
a Pražská plynárenská se do projektu postupně zapojují další společ-
nosti např. PVK, Pražské služby, Pražská teplárenská, které nabízejí své
služby na regionální úrovni. Aktuální informace o projektu můžete získat
na internetové adrese: www.spoluproprahu.cz. Společná zákaznická
kancelář akciových společností sídlí v Paláci Adria v Jungmanově ulici
v Praze 1. Otevřena je od pondělí do čtvrtka od 9 do 18 hodin a v pátek
od 9 do 12 hodin.

Eva NOUZOVÁ

ODBOR REALIZACE STAVEB

VANDALOVÉ V PITKOVICÍCH

Dne 17. března 2005 nám nahlásila občanka z Pitkovic, že místní mlá-
dež se svými kamarády z okolí si při jarním dovádění v ulici V Pitkovič-
kách „pohrála“ s kontejnery na tříděný odpad. Část jich zatlačila do če-
kárny MHD a kontejner na plasty zůstal zaparkovaný až na břehu Pitko-
vického potoka. To co je pro někoho skvělá zábava, druhému, v tomto
případě Pražským službám, a. s., způsobí zbytečnou starost a finanční
náklady. O případu byla informována Městská policie hl. m. Prahy, která
si na mladé výtečníky posvítí. Žádáme všechny občany, aby v případě, že
někdo ničí majetek jiných osob nebo majetek veřejný, informovali stálou
službu Městské policie hl. m. Prahy (telefon: 267 710 961). 

PTAČÍ ZAJÍMAVOSTI JIHOVÝCHODNÍHO OKRAJE 
PRAHY – ČÁST I.

Před časem se mi dostala do ruky zajímavá publikace České společnosti
ornitologické „Atlas hnízdního rozšíření ptáků Prahy“. Autoři této publika-
ce využili přibližně 15 000 záznamů o výskytu a početnosti jednotlivých
hnízdících ptačích druhů v Praze získaných metodou sí�ového mapování
a zpracovali je do přehledných mapek. U celkem 127 druhů ptáků s mož-
ným, pravděpodobným a prokázaným hnízděním pak porovnali výskyt
v Praze v minulosti a současnosti a uvedli také údaje o výskytu v dalších
evropských městech. Domnívám se, že některé obdivovatele přírody jiho-
východu Prahy by mohlo zajímat, jaké „speciality“ může ornitofauna oko-
lí našeho bydliště nabídnout, a proto jsem vybrala některé postřehy
o vzácněji se vyskytujících hnízdících druzích. Než se do toho ale pustím
ještě pár slov o lokalitách, kde byla zjištěna největší druhová pestrost. Pat-
ří mezi ně především Pitkovický potok a jeho okolí (počet hnízdících dru-
hů v intervalu 71 – 80) a pak přírodní památka Obora v Uhříněvsi s Pod-
leským rybníkem a jeho okolím a přírodní památka Mýto v Nedvězí (počet
hnízdících druhů v intervalu 61 – 70). 

Nejmenší příslušník ze skupiny potápek svojí velikostí nepřesahuje roz-
měr za�até pěsti. Jedná se o plachou a nenápadnou potápku malou hníz-
dící na území Prahy pravidelně ale nepočetně. Ještě v letech 1973 – 1977
byla zaznamenána na všech rybnících a tůních na území Prahy, pak však
následoval, zřejmě z důvodu úbytku vodních a plovoucích rostlin a na ně
vázaných drobných živočichů, její výrazný úbytek, který pokračuje až do
současnosti. V našem regionu bychom ji mohli zastihnout na Podleském
rybníku. Ve skupině dravců určitě stojí za zmínku zaznamenaný výskyt
jestřába lesního v údolí Pitkovického potoka a v okolí Nedvězí. V minulos-
ti na území Prahy nehnízdil, nyní řídce hnízdí v příměstských lesích a há-
jích, kde často uniká naší pozornosti pro svůj skrytý způsob života.

Ve skupině krátkokřídlých je dost překvapivý výskyt, v Praze jenom oje-
diněle hnízdícího, chřástala vodního. Vyhledává bažinaté porosty při okra-
jích rybníků a jiných vodních ploch, kde žije velmi skrytě. U nás byl za-
znamenán v údolí Pitkovického potoka.

Mokřadní biotopy povodí Rokytky a Říčanského potoka obývá jeden
z menších bahňáků kulík říční. Hnízdění je vázáno na obnažené břehy. Ku-
lík říční se podobá živé kuličce čile pobíhající na písečných, oblázkových
a bahnitých březích řek, potoků a rybníků. Výskyt byl zaznamenán v okolí
čtvrti zvané Jezera v Uhříněvsi, v údolí Pitkovického potoka a v okolí Pod-
leského rybníka. Zcela výjimečně hnízdícím bahňákem v Praze je bekasina
otavní. Hnízdění jediného páru v Praze bylo zaznamenáno v údolí Pitko-
vického potoka. Ojedinělé zahnízdění je dáno malým výskytem mokřadů. 

Pouze okrajové části Prahy jsou domovem pro sovu pálenou. Tato kra-
savice mezi našimi sovami byla původně obyvatelem skal. Dnes se stala
blízkým sousedem člověka, nebo� k hnízdění využívá kostelní věže, stodo-
ly i dutiny stromů. Na rozdíl od minulosti sově pálené velkoměstské pro-
středí již nevyhovuje. Důvodem je pravděpodobně úzká potravní speciali-
zace na hraboše polního a „přesvětlení“ centra Prahy. V našem regionu za-
znamenaný výskyt je z Nedvězí.

Ve skupině vzácněji se vyskytujících srostloprstých každého milovníka
přírody zcela jistě zaujme ojediněle hnízdící ledňáček říční. Tento létající
„drahokam“ našich potoků a řek spatříme obvykle jak se řítí těsně nad vo-
dou při pročesávání svého revíru. Písčité, hlinitopísčité popř. hlinitojílovi-
té stěny a břehy využívá k hloubení přibližně 70 cm dlouhých nor s hnízd-
ní komůrkou. V listopadu 2002 byla nalezena hnízdní nora na levém bře-
hu Rokytky v Nedvězí.

S použitím publikace České společnosti ornitologické „Atlas hnízdního
rozšíření ptáků Prahy“ (R. Fuchs, J. Škopek, J. Formánek, A. Exnerová,
Praha 2002) a publikace Dr. Jana Hanzáka a Dr. Miroslava Bouchnera Svě-
tem zvířat II. díl, 1. a 2. část zpracovala RNDr. Kateřina MARKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

PETICE A STÍŽNOSTI

Vážení spoluobčané,
pokud máte návrh nebo žádost či stížnost o které se domníváte, že

patří do působnosti Úřadu MČ Praha 22 a k Vašemu podání se chtějí při-
pojit další občané, kteří na věc mají stejný názor, je nejlepší zvolit pro tu-
to formu podání institut petice. Jestliže má být podání posuzováno jako
petice, je nutné, aby byly splněny podmínky, které stanoví zákon o prá-
vu petičním č. 85/1990Sb., v platném znění. Dovoluji si Vám tedy popsat
náležitosti, které musí petice splňovat: 

Petici může sestavit, podpisy občanů pod ní opatřit, doručit k pří-
slušnému orgánu a s tímto orgánem jednat jak jednotlivec, tak i petiční
výbor, který si mohou občané vytvořit. V petičním výboru musí být oso-
ba starší 18 let, která bude jednat jménem tohoto výboru.

Aby byla petice platná, musí všichni, kteří s peticí souhlasí a podepí-
šou ji, uvést také čitelně své jméno, příjmení a adresu bydliště. Všichni,
kteří se dobrovolně rozhodli petici podpořit, musí být seznámeni s jejím
obsahem. Všechny podpisové archy musí být označeny tak, aby bylo
jasné, jaká petice je podpisy podpořena. Dále je nutné uvést, kdo petici
sestavil, jeho jméno, příjmení a adresa bydliště, případně jméno, pří-
jmení a adresa bydliště člena petičního výboru, který je oprávněn členy
petičního výboru zastupovat při jednání. Podpisové archy mohou být vy-
staveny na veřejně přístupných místech, k tomuto vystavení není třeba
povolení státního orgánu, nesmí být však omezen provoz motorových
a jiných vozidel a nesmí být rušen veřejný pořádek.

Petice musí být vždy písemná a musí pod ní být uvedeno jméno, pří-
jmení a adresa bydliště toho, kdo petici podává, pokud je ustanoven pe-
tiční výbor, platí výše uvedené pro všechny členy petičního výboru a mu-
sí být konkretizován ten, kdo bude jednat jménem petičního výboru.

Úřad je povinen petici přijmout, posoudit její obsah, zda jsou splněny
všechny zákonné náležitosti a do 30 dnů písemně odpovědět tomu, kdo
petici podal nebo tomu, kdo zastupuje petiční výbor. V odpovědi je uve-
deno stanovisko k obsahu petice a způsob vyřízení. Pokud je úřad k vy-
řízení petice nepříslušný, je povinen do 5 dnů tuto petici postoupit pří-
slušnému orgánu a uvědomit o tom toho, kdo petici podal.

Stížnost není upravena vlastním zákonem, nejsou stanoveny žádné
povinné náležitosti, které musí stížnost splňovat. Forma podání záleží na
stěžovateli. Stížnost je možné doručit na úřad v písemné formě podá-
ním do podatelny, dále je možné využít elektronické podatelny, za před-
pokladu, že podání je opatřeno zaručeným elektronickým podpisem. Po-
kud elektronickým podpisem nedisponujete, musíte svou stížnost po-
danou elektronicky doplnit do 3 dnů Vaším podpisem nebo požádat
o ústní doplnění do protokolu. Pokud tak neučiníte, je stížnost pouze
zaevidována a úřad nemá povinnost na ni odpovědět. Lhůta pro odpo-
vě	 je stanovena 30ti denní. Pokud je předmět podání komplikovaný,
může Úřad lhůtu prodloužit. O tomto prodloužení musí úřad stěžovate-
le včas informovat.

Úřad má povinnost všechna podání evidovat a 2x ročně, v souladu
s vyhláškou č. 150/1958 Ú.l. v platném znění, zveřejnit zprávu o došlých
podáních. Tuto zprávu pravidelně zveřejňujeme na stránkách Zpravoda-
je. Tyto informace také najdete na webu MČ Praha 22, v sekci informací
podle zákona č. 106/1999Sb., o svobodném přístupu k informacím,
v platném znění.

Lucie PRINZOVÁ, Dis.

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU



NA CO JSTE SE PTALI …
VDOVSKÝ A VDOVECKÝ DŮCHOD

Vdovský a vdovecký důchod je důchod poskytovaný z důchodového
pojištění. Vdova (vdovec) má nárok na důchod po zemřelém manželo-
vi(manželce), který byl poživatelem starobního, plného invalidního nebo
částečně invalidního důchodu nebo splnil ke dni smrti podmínku po-
třebné doby pojištění pro nárok na starobní nebo plný invalidní důchod
anebo zemřel následkem pracovního úrazu.(§49 zákona č. 155/1995 Sb.
v platném znění).

Vdovský (vdovecký) důchod pak náleží vždy po dobu jednoho roku
ode dne smrti manžela (manželky). Po uplynutí této doby nárok na dů-
chod trvá, jestliže vdova (vdovec) splňuje jednu z následujících podmí-
nek:
– pečuje o nezaopatřené dítě,
– pečuje o nezletilé dlouhodobě těžce zdravotně postižené dítě vyža-

dující mimořádnou péči,
– pečuje o zletilé dítě, které je převážně nebo úplně bezmocné
– pečuje o svého rodiče nebo o rodiče zemřelého manžela(manželky),

s nímž žije ve společné domácnosti a který je převážně nebo úplně
bezmocný, nebo je částečně bezmocný a současně starší 80 let,

– je plně invalidní,
– jde-li o vdovu, která dosáhla věku 55 let (vdovec 58 let), popř. dů-

chodového věku, je-li její důchodový věk nižší.

Nárok na vdovský (vdovecký) důchod vznikne znovu, jestliže se splní
některá z výše uvedených podmínek do 5 roků po zániku dřívějšího ná-
roku na vdovský (vdovecký) důchod.

Nárok na vdovský (/vdovecký) důchod zaniká uzavřením nového man-
želství.

Nárok zaniká také dnem právní moci rozhodnutí soudu o tom, že vdo-
va (vdovec) úmyslně způsobil(a) smrt manžela(manželky) jako pacha-
tel(ka), spolupachatel(ka) nebo účastník(ice) trestného činu.

Nárok na vdovský (vdovecký) důchod uplatňuje pozůstalá(ý) u Praž-
ské správy sociálního zabezpečení v Praze 10, V Korytech 16. K žá-
dosti je třeba doložit úmrtní list a poslední výměr důchodu zemřelého.

Příště: zvýšení důchodu pro bezmocnost

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ

DŮLEŽITÁ INFORMACE

Zastupitelstvo hl. m. Prahy svým usnesením ze dne 24. 2. 2005
schválilo poskytnutí účelové neinvestiční dotace naší městské části. Ta-
to dotace je určena na zajištění provozu lékařské služby první pomoci
pro dospělé, pro děti a dorost. Poskytnuté finanční prostředky budou
převedeny poskytovateli lékařské služby první pomoci pro dospělé, děti
i dorost pro Prahu 10, tj. Poliklinice Malešice, Plaňanská 573/1, aby ty-
to služby pro naše občany dále zajiš�ovala.

Telefonické spojení: 281 019 211.

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ
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ÚKLIDY OBCE 

ÚMČ Uhříněves zajiš�uje prostřednictvím odboru hospodářské správy
a úklidové firmy úklidy obce. Aktuální parametry v rozsahu údržby čis-
toty jsou:
1) obsluha, doprava a likvidace odpadků z odpadkových košů v majet-

ku obce, včetně hřbitova - 90 ks
2) údržba čistoty na zastávkách MHD (Uhříněves, Pitkovice, Hájek, Ne-

tluky) - 47 postů
3) sběr, doprava a likvidace převážně komunálních odpadků z ploch

chodníků, pásů veřejné zeleně, příkopů, turistických stezek, parků 
a lesoparků v MČ (vč. Obory) na ploše 95 ha

4) sběr, doprava a likvidace odpadů z povrchů komunikací ve správě
TSK o celkové délce v katastru MČ Uhříněves 25,2 km a ve správě
ÚMČ o celkové délce 16 km

5) sběr komunálních odpadů na 37 stanovištích pro kontejnery třídě-
ného odpadu

6) úklidy v 6ti lokalitách dětských zařízení MČ

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby 
uvedené v tabulce

** Kontejner je přistaven od soboty do naplnění, nejdéle do pondělí ráno

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domác-
ností, který pro své rozměry nemůže být odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, matrace, koberce, odpad ze zahrádek),
s výjimkou odpadů nebezpečných (např. televize, elektronika,
lednice, pneumatiky).

Odpad ze zeleně v množství do 250 kg mohou občané Pra-
hy (po předložení občanského průkazu s vyznačením místa trva-
lého bydliště v Praze) bezplatně odevzdávat v kompostárně
hl. m. Prahy, Dřevčická, Praha 10 (t. 274 772 694, 604 221 708).

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ
DUBEN 2005

KVĚTEN 2005

7) úklidy před obřadní síní, památníkem a zanáškou popelnic od budov
v majetku ÚMČ

8) čištěním šachet deš�ové kanalizace, koryta Říčanky a údržbou měst-
ského imobiliáře

9) likvidací nepovolených skládek ve vytypovaných 32 lokalitách v ka-
tastru (1570 ha) MČ Uhříněves

10) zajiš�ování zimní údržby od 1. 11. do 31. 3. na motoristických a ne-
motoristických komunikacích a ostatních prostranství ve vlastnictví
obce 

11) ostatní operativní úkoly: výpomoc při kulturních a společenských
akcích, manipulace, stěhování interiérů v budovách ÚMČ, drobné
údržbové práce v radnici, spoluzajiš�ování svatebních obřadů atd.

Území MČ Uhříněves je rozděleno na 5 úklidových zón, tedy každý
pracovní den v týdnu je uklizena jedna zóna. Pro výše uvedený rozsah
úklidových a údržbářských prací jsou k dispozici tyto mechanismy: čis-
tící stroj Scarab-Minor, vozidlo Avia-kontejner, vozidlo Pick-up, zemní
stroj UZS 050, Multicar – sypač.

Josef TESAŘÍK
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Dne 25. 2. 2005 v 17:05 hodin bylo na tísňovou linku městské poli-
cie 156 oznámeno, že v okolí kruhového objezdu na ulicích Přátelství
a Podleská, Praha 22 vychází hustý černý dým. Na místě strážníci zajis-
tili muže, který v budově bývalé továrny u čerpací stanice pálil na otev-
řeném ohni kabely a kousky gumy. Hlídka muži za tento přestupek udě-
lila na místě blokovou pokutu v maximální možné výši a zároveň zajisti-
li strážníci MP okamžité uhašení ohně. 

Dne 1. 3. 2005 v 10:50 hodin spatřila hlídka strážníků na ubytovně
v ul. U Starého mlýna, Praha 22 osobu o níž věděla, že byla v minulosti
již několikrát hledána. Strážníci u tohoto mladistvého hocha provedli
lustraci a tento byl skutečně veden v databázi hledaných osob. Dále byl
hoch předán na místní oddělení k dalšímu šetření. 

Dne 2. 3. 2005 dostali strážníci MP prostřednictvím linky 156 ozná-
mení, že na ulici Přátelství, Praha 22 nějaký chlap v zelených montér-
kách krade benzín z osobního auta. Po příjezdu na místo spatřili stráž-
níci oznamovatele, který sám zadržel pachatele tohoto přestupku. Za-
chycený muž oznamovateli ukradl z automobilu cca 5 litrů benzínu s tím,
že mu v jeho autě došel, nemá žádné peníze, a tak si ho prostě ukradl,
aby mohl dojet do Říčan. Strážníci muže prověřili, jestli se takového
skutku již dříve nedopustil, a poté mu byla uložena pokuta v maximální
možné výši. 

Dne 11. 3.
2005 v 09:00
hodin přišel na
s l u ž e b n u
městské poli-
cie v Uhříněvsi
muž s poznat-
kem, že vedle
křižovatky Ko-
lovraty – Ned-
vězí se povalu-
je velké množ-
ství kostí (viz

foto). Strážníci
na udaném
místě skutečně
nalezli tři velké
plastové pytle
plné pravděpo-
dobně vepřo-
vých kostí, kte-
ré byly rozhá-
zené v okolí.
Tento nález byl
oznámen na
Úřad MČ Praha
- K o l o v r a t y
a následně ka-
filerní službě.
Zřejmě proto, že byla tato věc zjištěna v pátek, byly tyto kosti na zákla-
dě dalších urgencí strážníků odstraněny až po dvou dnech. 

Dne 13. 3. 2005 v 19:45 hodin se na služebnu MP Uhříněves dosta-
vil řidič autobusu MHD, který strážníkům oznámil, že v jeho autobusu je
opilý muž. Tento muž obtěžoval ostatní cestující a choval se neslušně.
Hlídka MP tohoto také rádoby cestujícího vykázala z autobusu a vzhle-
dem k tomu, že se muž dopustil přestupku, byla mu uložena nejvyšší
možná bloková pokuta na místě.

Dne 15. 3. 2005 v 01:45 hodin bylo stálé službě městské policie
v Uhříněvsi telefonicky oznámeno z nádraží Uhříněves, že v čekárně je
opilý muž, který odmítá odejít. Na místě strážníci spatřili zcela opilého
a znečištěného muže. Protože tento muž nebyl z blízkého okolí a navíc
vůbec nebyl schopen chůze, byla mu přivolána rychlá záchranná pomoc,
která jej převezla na záchytku. Navíc byl jeho výkon na nádraží ohodno-
cen ze strany strážníků blokovou pokutou za přestupek. 

Dne 19. 3. 2005 v 02:30 hodin si strážníci městské policie za benic-
kým přejezdem povšimli automobilu, zaparkovaného v poli. Když přijeli
blíž, zjistili, že vedle vozidla leží na zemi asi 40letá žena. Tato ovšem ne-
byla zraněná, ale zcela opilá a tvrdila, že s vozidlem nejela a že neví kdo
s ním jel. Strážníci ženě přivolali rychlou záchrannou pomoc a věc pře-
dali dopravní policii k dalšímu šetření. Za dva dny po této události se na
služebnu MP ozval majitel onoho vozidla a svůj vůz sháněl s tím, že ne-
ví, kde ho má. 

Jan KAVALEC
velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

AKCE PRO VEŘEJNOST
NA TOULCOVĚ DVOŘE
DUBEN – KVĚTEN 2005

Středa 20. 4. EKOLOGICKÁ DOMÁCNOST? PROČ NE!
Jak na to, aby naše ekologická stopa byla co nejmenší a přitom byla

naše domácnost čistá a fungující? Tentokrát se zaměříme na téma Zd-
ravý životní styl, nákupy biopotravin“. Program proběhne od 10.00 do
12.00 h v mateřském klubu Mateřídouška. Vede Zdeňka Hrubá. Přihlas-
te se na telefonu 271 751 311, či zanechte vzkaz na záznamníku. Vstup-
né: Dospělý (+0-1 dítě) 50,-; dospělý + 2 děti 70,- Kč.
Sobota 23. 4. DEN ZEMĚ

Den Země se letos slaví již po pětatřicáté. Přij	te oslavit toto význam-
né jubileum na Toulcův dvůr. Kromě tradičních dílniček a aktivit s „eko“
tématikou na vás čeká spousta her, divadelní a hudební vystoupení a zpí-
vání s kytarou u táboráku. Součástí budou koncerty spřátelených kapel
– vystoupí skupiny Petřín, Bezefšeho, Pilgrim Pimple, Appaloosa
a další. Program proběhne od 10.00 do 18.00 hod. Záštitu nad touto ak-
cí převzal radní hl. m. Prahy RNDr. Miloš Gregar. Vstupné dobrovolné. 
Sobota 30. 4. VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU

Za ranního rozbřesku společně navštívíme ptačí svět, kterým nás pro-
vede zkušený ornitolog. Bližší informace při oslavě Dne Země nebo na
telefonu 271 750 548. Vstup volný.

Středa 11. 5. Víme, co jíme?
Přij	te si vyzkoušet jak zdravě, chutně a levně zařadit do našeho jí-

delníčku produkty biologického zemědělství. Tentokrát se zaměříme na
jáhly. Program proběhne od 9.30 do 12.30 h v mateřském klubu Mate-
řídouška, srdečně ale zveme i zájemce o zdravou výživu z širších řad ve-
řejnosti. Přihlaste se nejpozději do předcházející středy na tel. 
č. 271 751 311, či zanechte vzkaz na záznamníku. Vstupné: Dospělý 
(+0-1 dítě) 90,-; dospělý + 2 děti 110,- Kč.
středa 18. 5. EKOLOGICKÁ DOMÁCNOST? PROČ NE!

Jak na to, aby naše ekologická stopa byla co nejmenší a přitom byla
naše domácnost čistá a fungující? Tentokrát se zaměříme na téma „Útul-
ná domácnost s ekologickými čistícími přípravky; psychohygiena a čis-
tota myšlenek“. Program proběhne od 10.00 do 12.00 h v mateřském
klubu Mateřídouška. Přihlaste se nejpozději do předcházející středy na
telefonu 271 751 311, či zanechte vzkaz na záznamníku. Vstupné: Dos-
pělý (+0-1 dítě) 50,-; dospělý + 2 děti 70,- Kč.

Další akce v příštím čísle

Místo konání akcí a bližší informace o programech:
Středisko ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr, Kubatova 1/32,
102 00 Praha 10 – Hostivař. Tel.: 271 750 548; E-mail: info@toulcuvd-
vur.cz

Spojení: ze stanic metra Skalka a Opatov autobusem č. 177 do zastávky
Chudenická.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Pro ilustraci uvádíme foto jak naši spoluobčané také
parkují svoje vozidla
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Místní skupina Českého Červeného kříže
Uhříněves – Hájek

pořádá

SBĚR OŠACENÍ
A STARÉHO TEXTILU

PRO DIAKONII BROUMOV
Sběr se koná

v úterý 26. dubna 2005
od 17 do 19 hodin

ve středu 27. dubna 2005
od 8 do 14:30 hodin

na obou uhříněveských školách.

Občané Hájku mohou ošacení a starý textil
odevzdávat v místní restauraci.

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT.

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Akce Klubu seniorů na duben a květen 2005

- pondělky od 14 hodin společenské hry, komunikace
- středy od 14 hodin zdravotní cvičení
- čtvrtky od 14 hodin přednášky, besedy, videofilmy

20. dubna Výlet vlakem ve 13:15 do Světic. Sraz na
uhříněveském nádraží do 13:10.
Ze Světic procházka lesem do Říčan – Ra-
došovic.

21. a 22. dubna Dobročinný bazar ošacení. Další informace
na letáčcích

14. dubna Beseda s Jaroslavem Poustkou na téma
„Počátky hnutí Červeného kříže“

28. dubna Křeslo pro hosta – beseda se zástupkyní
starosty Karolínou Pirklovou

25. května Procházka průhonickým parkem. Ve 13:00
odjezd autobusem směr Háje

Výlety a vycházky organizuje a vede paní Jarmila Kadlecová

Nabídka pobytových zájezdů zahraničních:
– Rakousko – Tyrolské Alpy od 9. do 16. září 2005 
V Klubu získáte informace o zájezdech pořádaných Svazem

důchodců, OS ČČK a Centrem sociálních služeb v Praze 10.
Bližší informace u vedoucí Klubu seniorů Stanislavy Drozenové.

LIGA PROTI RAKOVINĚ 

Již popáté se naše MČ Praha 22 ve spolu-
práci s MS ČČK Uhříněves – Hájek účastní
Květinového dne, který každoročně pořádá
Liga proti rakovině. I letos 11. 5. 2005 bu-
deme společně s MS ČČK nabízet měsí-
ček lékařský – tu žlutou látkovou kvě-
tinku se stužkou, každý rok jinak ba-
revnou, kterou si připevníme na
oděv a dáme tak najevo svůj postoj
k boji proti rakovině minimální část-
kou 20,- Kč. Každý rok nabízí Liga
proti rakovině účast v dalším ročníku
Květinového dne. K nabídce je vždy přiložena zpráva o úspěš-
nosti sbírek z minulého roku. Ráda bych Vás o výsledku informo-
vala. Celkový finanční výtěžek v roce 2004 byl 10 369 425,- Kč.
Výbor Ligy rozhodl poskytnout tyto finanční prostředky na:
Preventivní programy – 4,825.767 Kč
Příspěvky onkologickým organizacím – 1,655.454 Kč
Výzkumné projekty – 3,500.000 Kč
Příspěvky na odborné publikace – 350.000 Kč
Cenu za nejlepší onkologickou publikaci pro mladého vědce do
35 let – 50.000 Kč
Částku 11,796 Kč, která převyšuje čistý výtěžek sbírky, doplnila
LPR z jiných zdrojů.

Dodávám, že MČ Praha 22 přispěla v roce 2004 částkou
23.167,50 Kč. Za čtyři roky účasti jsme prodali 4.635 kvítků a vý-
těžek činil 103.165,30 Kč. Doufám, že i letos budou občané MČ
Praha 22 ke Květinovému dnu 2005 přistupovat s pochopením.
Je třeba si uvědomit, že se jedná o pomoc pro každého z nás,
slouží-li prostředky k boji se zákeřným onemocněním.

Karolína PIRKLOVÁ

KVĚTINOVÝ DEN 2005

Letos se uskuteční ve středu 11. května 2005. Prodej žlutých
kvítků měsíčku zahradního, z jehož výtěžku je financován boj
proti rakovině, si budete moci zakoupit:

1. v uhříněveském muzeu
2. u mateřské školy 
3. na obou uhříněveských základních školách

Dne 24. dubna 2005 by se dožila 83 let naše
maminka, babička a prababička

paní

Božena KALOUSOVÁ

Navždy zůstaneš v našich srdcích.

Vzpomíná rodina



8 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 4/2005

PROGRAM OSLAV KVĚTNOVÉ REVOLUCE
A DNE VÍTĚZSTVÍ V UHŘÍNĚVSI
VE DNECH 5. - 8. 5. 2005

čtvrtek 5. května
10:00 Položení květinových darů k pomníku padlých v parku na

Husově náměstí
11:00 Vernisáž výstavy „Květnové dny 1945 v Uhříněvsi“ v mu-

zeu na Novém náměstí 

pátek 6. května
19:00 Taneční veselice v kinosále sokolovny. K tanci a posle-

chu hraje hudba pana Štědroňského. 
Pořádá Obec baráčníků a kulturní komise RMČ

sobota 7. května
14:00 Kulturně společenské setkání v kinosále sokolovny nejen

ke Dni matek.
Pořádá MS ČČK, TJ SOKOL Uhříněves a MČ Praha 22 

neděle 8. května
9:30 Slavnostní bohoslužby za padlé a umučené a díkůvzdá-

ní za svobodný život ve farním kostele Všech svatých 
a v Husově modlitebně.

VÝZVA

Vážení pamětníci,
obracíme se na Vás s prosbou, abyste nám napsali, jak Vy

osobně vzpomínáte a jak jste prožili slavné i smutné květnové
dny v roce 1945. Vaše vzpomínky předejte, prosím, přímo do
muzea v Uhříněvsi nebo na radnici do podatelny. Obálku označ-
te „MUZEUM“. Děkujeme.

Rok 2005 je rokem významným, jubilejním – je rokem 60. vý-
ročí ukončení všech bojových operací spojenců na evropském
válčišti. Při této příležitosti proběhnou na území celé České re-
publiky vzpomínkové akce, které budou připomínat miliony zma-
řených lidských životů, které s sebou přinesla 2. světová válka.
Na těchto ztrátách se podíleli i českoslovenští občané – přísluš-
níci ilegálního odboje, vojáci i civilisté. Centrem oslav se stanou
města Ostrava, Plzeň a Praha. Hlavní město Praha se stane ne-
jen místem oslav Pražského povstání, ale místem hlavních oslav
výročí ukončení celé druhé světové války na území Evropy.

6. – 8. května 2005
Filmový festival válečných filmů: 
Kino OKO – tématické dokumenty, dobové týdeníky
Kino Konvikt – zahraniční filmy 
Kino Lucerna – české filmy 
7. května 2005
15:00 – Rekonstrukce bojů u Českého rozhlasu / Vinohradská,

Balbínova ulice 
8. května 2005
10:00 – Vojensko – historická přehlídka / ul. Milady Horákové -

Letná 
12:00 – Demarkační zóny / Dejvická ulice / kulturní program,

národní restaurace aj. 
13:00 – Velký kulturní program / Letenská pláň
14:00 – Spanilá jízda veteránů Prahou se zastávkou na Staro-

městském náměstí
15:00 – Bojová ukázka - Barikáda 2005 / Ostrov č. 5, Braník,

Praha 4 
20:00 – Slavnostní koncert / Staroměstské náměstí 
Další akce
Ohňostroje, tématické výstavy, pietní akty, bojové ukázky apod. 

Z materiálů přípravného výboru oslav zpracovala Eva
ŠKRDLOVÁ

POZVÁNKA NA OSLAVY V UHŘÍNĚVSI

Víte, jak probíhaly květnové události roku 1945 v Uhříněvsi?
Kde byly postaveny barikády a proč se obrněný vlak jmenoval
„6-Uhříněves-6“? A jak se oslavovalo první výročí konce 2. svě-
tové války v Uhříněvsi v roce 1946? Vše se dozvíte na výstavě,
kterou připravilo muzeum v Uhříněvsi. Také Uhříněves se připo-
juje k oslavám 60. výročí ukončení 2. světové války s následují-
cím programem. 

Místní skupina Českého Červeného kříže

a Tělovýchovná jednota SOKOL Uhříněves

srdečně zvou všechny občany na

ODPOLEDNE
KE DNI MATEK,

které se koná
v sobotu 7. května 2005 od 14 hodin

v kinosále sokolovny.

Hlavními hosty odpoledne budou herečky

Květa FIALOVÁ, Miriam KANTORKOVÁ

a Na�a KONVALINKOVÁ.

Součástí programu bude i pásmo

TO BYL KAREL HAŠLER

v podání paní Dagmar VLACHOVÉ

a pana Jana VÍZNERA.

Občerstvení zajištěno.

Vstupné dobrovolné.
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KULTURA
GALAVEČER 2005

Tak jsme se opět byli pobavit. V pátek 18. března 2005 od 20. večer-
ní hodiny až do časného rána něco po 3. hodině se konal uhříněveský
Galavečer. Organizátoři tohoto již tradičního večera v Uhříněvsi opět ne-
zklamali! Orchestr známé Havlovky spolu se svými zpěváky zahraje úpl-
ně všechno a přítomní tanečníci dokáží na parketu vytvořit nádherné ta-
neční kreace. Úvodní zahajovací slovo poslal tentokrát nepřítomný pan
Zdeněk Vrba jakoby „ze záhrobí“, což bylo zajímavé, nebo� každý v sále
hledal odkud pan Vrba hovoří, protože akustika ozvučení byla skutečně
na nejvyšší úrovni. Rozmanitý program započala svůdná břišní tanečni-
ce, která oslnila přítomné nejen hadími pohyby.

A protože letošní Galavečer se konal na počest velkého kamaráda pa-
na starosty Collera a tím také naší Uhříněvsi, loni v létě tragicky zesnu-
lého pana Karla Zicha, v sále byl instalován panel se vzpomínkou na to-
hoto báječného člověka a velikého umělce, který nikdy na Galavečeru
v Uhříněvsi nechyběl. Oficiálním zahájením společenského večera pa-
nem starostou Milanem Collerem spolu s moderátorem panem Zdeň-
kem Vrbou byla právě vzpomínka na Karla Zicha a uctění jeho památky
bouřlivým potleskem vyslaným nadšeně všemi v sále až někam k ne-
beským branám. Melodie se nesly především v duchu písní Karla Zicha,

nejen proto, že je mají rádi všichni, ale také každý z účinkujících v bo-
hatého programu zavzpomínal na své setkání s Karlem Zichem a ná-
sledně zazpíval některou jeho píseň. Marcela Holanová se narodila do-
konce ve stejný den jako pan Zich, užili spolu mnoho historek, o kterých
paní Holanová vyprávěla. Následně „vyšvihla“ svoje super hity! Skuteč-
ně jí to báječně zpívalo!!!!!! Překvapením bylo, že celým večerem do-
provázel pana Vrbu také Marek Vašut (mimochodem skutečný fešák),
kterému to moc slušelo a v moderování si nezadal se Zdeňkem, naopak
se velmi vtipně doplňovali a celý večer tak získal zajímavý ráz. Pan sta-
rosta Coller by jim mohl úspěšně konkurovat, kdyby nebyl zrovna v den
Galavečera zdravotně indisponován (jinak mu to samozřejmě taky velmi
slušelo, i když mu chyběl jeho všeobjímající úsměv!). Předtančení veče-
ra předvedlo taneční studio RYENGLE, což byla smrš� tanečních pohybů
v podání tanečnic, které byly navíc výborně „sehrané“. Dalšími zajíma-
vými hosty byli Jiří Vondráček, který zazpíval mimo jiné svou autorskou
písničku pro K. Zicha „Máš chu� majoránky“ a Lenka Filipová, která se
svými hity sklidila zasloužený aplaus! Tyto báječné zpěváky střídala Ori-
ginál Havlovka s již tradičními hity, které přiváděly na parket tanečníky.
Na parketu opět zářily některé známé taneční dvojice, které jen těžko ně-
kdo v jejich tanečním umění překoná. 

Novinkou letošního večera bylo losování vstupenek. Paní Balcarová –
Melcherová se svým manželem připravili pro přítomné překvapení v po-
době kosmetických balíčků a minifo�áků. Losování se vtipně zhostili
opět oba moderátoři. A i když se nedostalo na všechny, radosti bylo při
přebírání cen mnoho, sál přál vždy potleskem výhercům.

Není možné zvláštní pozornost nevěnovat skutečnému skvostu veče-
ra, kterým byl pan Josef Laufer. „Našemu Pepíčkovi“ to moc slušelo, na
uhříněveský večer dorazil až ze Slovenska, ale dlouhá cesta se na něm
nijak neodrazila, vzpomínku a píseň věnoval svému dlouholetému ka-
marádovi, se kterým na těchto večerech býval a se kterým hrál v Uhří-
něvsi pravidelně tenis, ale pak to „rozjel“ v rokenrolovém stylu tak, jak

by se to Karlovi rozhodně líbilo. Svůj tradiční doutníček z ruky neodložil
a předvedl skvostné vystoupení, ostatně jeho ladný svižný pohyb na pó-
diu jsme mu mnozí určitě záviděli! Na bouřlivý potlesk „přidával a při-
dával“, až byla půlnoc a to moderátoři i s panem starostou přivedli na
podium za Josefem „překvapení“. Tím byl pan František Nedvěd a spo-
lečně mu předali k svátku, který je v kalendáři právě v započatý den 
19. března téměř svátkem národním, láhev šampaňského! Ještě dlouho
Josefa Laufera doprovázel bouřlivý potlesk celé zaplněné sokolovny!!!!!

No a pak, čtenáři div se, začalo v sále sokolovny doslova PEKLO, ale
bylo nádherné (a bezpečné pro sál!) Ohňostroj sladěný do líbezné mu-
ziky vyvěral téměř ze všech koutů sálu a pódia, oheň, jež se měnil v gej-
zíry barevných konfet se třpytivými efekty, byl skutečně neočekávaným
překvapením večera. Sál duněl nadšením a množství dýmu poté bylo
zcela minimální (oproti noci před pěti lety, kdy všichni museli sál na ho-
dinu opustit). Nikdo nevěřil, že avízovaný vnitřní ohňostroj bude, sku-
tečně jsme se domnívali, že půjde o jakýsi trik, opak však byl pravdou –
pane Zdeňku Vrbo, bylo to SUPER, díky za překrásný zážitek!!!!! Po
tomto „kousku“ nastoupila na pódium skupina THE RANGERS se svými
známými hity, některé z nich s nimi zazpívala i zpěvačka Iva Hajnová.
Přítomní se v sále doopravdy bavili při velkolepém programu. Ještě je
nutno podotknout, že v přísálí měla svůj „čarodějnický“ stolek slečna
Markéta Vostrá, která vykládala budoucnost z tarotových karet objedna-
ným hostům, a to až dlouho přes půlnoc.

Myslím, že letošní Galavečer se vydařil, a nezbývá než poděkovat pře-
devším panu starostovi MČ Praha 22, který je každoročním garantem té-
to již tradiční společenské akce, ale také sponzorům, díky jejichž finanč-
ní podpoře mohl večer proběhnout ve velkolepém stylu. Děkuji přede-
vším firmě METRANS, dále společnosti INTER Plus Praha s.r.o., firmě
Adam Balcar foto - video a v neposlední řadě i některým zaměstnancům
Úřadu, bez jejichž vydatné pomoci by večer nebyl. DÍKY a za rok na-
shledanou!

Ing. Olga JANDOVÁ

Kulturní komise RMČ Praha 22
a Českobratrská církev evangelická v Uhříněvsi

Vás srdečně zvou na 

KONCERT KYTARISTY A ZPĚVÁKA

Slávka KLECANDRA,

který se koná 
ve čtvrtek 28. dubna 2005 od 19 hodin

v Husově modlitebně na Husově náměstí.

Vstupné dobrovolné.
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
Tělovýchovná jednota Uhříněves 
a oddíl volejbalu nabízí

PRONÁJEM VOLNÝCH HODIN
V TĚLOCVIČNĚ LIDOVÉHO DOMU

ke sportovním účelům pro všechny sálové sporty a další tělovýchov-
né aktivity (taneční kroužky, aerobik, jóga, asijská bojová umění ap.).
Dále je možné využití i ve formě sportovních soustředění a kondičních
příprav, turnajů, různých typů kurzů, kroužků pro naplnění volného ča-
su mládeže ap. Skládá se ze dvou sálů, z toho jeden je vyvýšený, jevišt-
ního typu. Povrch sálu je tvořen dřevěnými parketami a opatřen perma-
nentními lajnami pro volejbalové hřiště. Tělocvična je vybavena základ-
ním sportovním náčiním (žíněnky, lavičky, bedny, můstek, ribstole ap.).
K dispozici je šatna, sociální zázemí a sprchy. Provoz tělocvičny je celo-
roční, včetně víkendů. Cena za pronájem 1 hodiny dle dohody, dopo-
lední hodiny jsou cenově zvýhodněny. Adresa tělocvičny: Přátelství 64
Praha 22 Uhříněves.
Kontakt a bližší informace:
ing. Libor Šebesta (tel. 602 283 023), ing. Jitka Kyselová
(tel. 732 370 550), ing. Josef Šulc (tel. 267 712 711).

SVČ A SHM KLUB
AKCE V DUBNU 2005

20. 4. Roswell cup - turnaj ve frisbee - 15:00-
18:00 (info Libor Čermák) klub-pátek

21. 4. O nejlepšího šipkaře – Dlouhodobá sou-
těž v šipkách 14:00-18:00

23. 4. Účast na přeboru ve florbale Ostrava
1990-1992

23. 4. Účast na přeboru ve florbale Ostrava
1987 -1989

27. 4. Turnaj v Carcasone 14:00-18:00 (info Li-
bor Čermák) klub – středa

28. 4. Turnaj ve fotbálku 14:00-18:00
29. 4 Beltine - program na zahradě s ohněm

(info Libor Čermák) 18 – 20:30

Další akce přineseme v příštím čísle

LETNÍ TÁBORY DDM - DOMU UM

Letní tábory na Třech Studních
I. 1. 7. - 15. 7. chatky, 7 - 15 let, účastnický poplatek

3380,- Kč
II. 15. 7. - 29. 7. chatky, 7 - 15 let, účastnický poplatek 

3370,- Kč
III. 29. 7. - 12. 8. chatky, 7 - 15 let, účastnický poplatek 

3360,- Kč
IV. 12. 8. - 26. 8. chatky, 7 - 15 let, účastnický poplatek 

3350,- Kč
V. 26. 8. - 31. 8. kondiční soustředění florbal 7 - 18 let, 

účastnický poplatek 1000,- Kč
Další tábory v ČR
VI. 16. 7. - 23. 7. Pobyt Benešovský Mlýn, bungalovy, rodiče

s dětmi od 4 let, účastnický poplatek 
2300,- Kč / rodiče 3000,- Kč

VII. 23. 7. - 30. 7. Pobyt Benešovský Mlýn, bungalovy, rodiče
s dětmi od 4 let, účastnický poplatek 
2300,- /rodiče 3000,- Kč 

Zahraniční tábory 2005
VII. 30. 6. - 17. 7. Važec pod Kriváněm (Slovensko), stany 

tee- pee, 12 - 16 let, účastnický poplatek 
3100,- Kč

IX. 1. 7. - 10. 7. Biograd (Chorvatsko), stany, rodiče s dět-
mi od 4 let, účastnický poplatek 4950,- Kč

Příměstské tábory 2005 v Praze
X. 11. 7. - 15. 7. Praha - příměstský Duhový tábor Hostivař,

7 - 14 let, účastnický poplatek 950,- Kč
XI. 18. 7. - 22. 7. Praha - příměstský Duhový tábor Strašni-

ce, 7 - 14 let, účastnický poplatek 950,- Kč

Příměstské tábory DDM, Domu UM v Uhříněvsi pro děti od 6
– 15 let budou probíhat v prostorách Domu UM a blízkém okolí
Uhříněvsi, a to v čase 8:00-16:00 hod. Celková kapacita je 
16 dětí + 2 vedoucí známé dětem z kroužku keramiky. Stravo-
vání je formou vlastní svačiny na celý den. Cena každého tábo-
ra je 650,- Kč. Bližší informace k oběma táborům podá na tele-
fonu 775 197 477 Blanka Petrásková nebo na telefonu
604 283 951 Vladimíra Drahotová.

Indiánské léto
Termín 11. 7. – 15. 7. 2005
Program : keramika a výtvarné techniky, hry v přírodě i na hřiš-
ti. Vzhledem k omezené kapacitě prosíme o včasné vyplnění
přihlášky, kterou mohou děti odevzdat na kroužku keramiky nej-
později do 30. 4. 2005.

Zlatá horečka
Termín 22. 8.- 26. 8. 2005
Program: výroba keramického nádobí, zlatokopeckých oděvů,
hudebních nástrojů, malování na porcelán, hry v přírodě a hřiš-
ti. Vzhledem k omezené kapacitě prosíme o včasné vyplnění
přihlášky, kterou mohou děti odevzdat na kroužku keramiky nej-
později do 30. 5. 2005.

TŘETÍ BODOVACÍ TURNAJ SHM VE FLORBALE

Třetího bodovacího a taktéž nominačního turnaje na přebor
republiky, který se konal 12. března 2005, se ve starší kategorii
zúčastnilo z původně plánovaných deseti „pouze“ 7 teamů. Byli
jsme potěšeni, že opět přijeli hráči z druhého konce republiky –
z Ostravy. Herní systém v tělocvičně ZŠ Bří Janusů byl každý
s každým, tudíž boje i pořadí byly jednoznačné a nelítostné –
i když ne tak docela. Překvapením turnaje byl rozhodně team
Notorfloric Plzeň B, který nejenže roznesl na kopytech svoje „so-
ky“ z Notorfloric A, ale nechal za sebou i všechny ostatní a vy-
houpl se na pomyslný Olymp turnaje. Ale nebylo to tak jedno-
duché. Na počet bodů měli „Béčkaři“ stejně, jako chlapci z Os-
travy Zábřehu a aby to ještě nebylo tak jasné, vzájemný zápas
skončil remízou… Co tedy rozhodovalo, bylo skóre. Zábřehu
chyběly čtyři branky, aby se jim ostatní dívali na záda. Nepomo-
hl ani závěrečný finiš v posledním zápase, kdy hecování a po-
vzbuzování museli slyšet všichni obyvatelé Uhříněvsi. V tělo-
cvičně panovala výborná atmosféra a to nejen v tomhle zápase
a nejen díky výbornému obědu, ale díky podílu nás všech – od
organizátorů, rozhodčích, hráčů, trenérů. Prostě vám všem díky
a pro nominované – těším se na přeboru! 



BITVA NA MORAVSKÉM POLI V PINGPONGU

Kroužek stolního tenisu DDM Domu UM Uhříněves a SHM
klub Uhříněves – Kolovraty se vydal 4. 3. 2005 na 2. bodovací
turnaj ve stolním tenise SHM ČR do malinké obce do Újezda 
u Brna, která leží o něco více než 15 km jihovýchodně od Brna,
blízko bitvy tří císařů, která se odehrála v roce 1805. Odtud ta-
ké císař Napoleon pozoroval v odpoledních hodinách ústup spo-
jenců z prostoru kolem Telnice a Žatčan. Jeli jsme s méně po-
četnější výpravou než jindy. Důvodem byla zřejmě chřipková
epidemie. Ale přece jsme jeli s úspěšnou partou hráčů a hráček
a skoro to tam vypadalo jako v té slavné bitvě. 

Tento turnaj se odehrál v kategoriích ml. žáci, ve které jsme
měli zastoupení Adamem Lagnerem a Honzou Búrikem. Adam
Lagner vybojoval pro naše Středisko volného času bronzovou
medaili. Dále jsme měli zastoupení v kategorii starších žáků,
ve které bojoval Patrik Lébl, ten nepostoupil ze základní skupiny
jen o skóre. 

Poté jsme byli velmi úspěšní v kategorii děvčat, ve které se
z našeho střediska probojovaly až do velkého finále Anna Hlad-
ká i Mája Štěpánková. Finále bylo rivalské derby, kde na obou
stranách stolu stály obě naše hráčky, které reprezentovaly DDM
Dům UM Uhříněves. Nakonec Anna Hladká podlehla Marianě
Štěpánkové v poměru 1:3. 

Po slavnostním zakončení a předání cen jsme odjeli z malé
vísky u Brna domů se třemi medailemi. Měl jsem z tohoto úspě-
chu velikou radost a těším se na další turnaj, který se koná 
13.- 15. 5. 2005 v Plzni. Ještě před tímto turnajem čeká naše
děvčata mezinárodní turnaj ve stolním tenise na XVI. Meziná-
rodních hrách salesiánské mládeže ve Varšavě, kde budou 
reprezentovat Českou republiku. Tak jim držme palce.

Za kroužek stolního tenisu Radek ČERMÁK
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Konečné pořadí:
Notorfloric Plzeň B 10 bodů
Ostrava Zábřeh 8 bodů
Notorfloric Plzeň A 6 bodů
Arci Hostivař 4 body
Ostrava Don Bosko 3 body
Pardubice 2 body
České Budějovice 1 body
Turnaj mladších, narozených v letech 1990-1992, se konal ta-

ké 12. března 2005 ale v tělocvičně ZŠ Vachkova. Tentokrát se
sjel rekordní počet 15 mužstev. Herním systémem jsme rozdě-
lili týmy do 5 skupin, z nichž do dalších bojů postoupilo 8 nej-
lepších. Po urputných bojích skončil turnaj následovně: 

1. Krucemburk 10 bodů
2. Sebranice B 8 bodů
3. Havířov 6 bodů
4. Dubeč 4 body
5. Bubáci Strašnice 3 body

6. Petrovice 2 body
7. Uhříněves 1 body
8. Plzeň
9. Gold girls Strašnice

10. Říčany
11. Ostrava
12. ZŠ Křimická
13. Sebranice A
14. Pardubice A
15. Pardubice B

Výsledky 3. bodovacího turnaje byly započteny do celkového
bodování a nominaci na Přebor SHM, který se koná v dubnu
v Ostravě, získaly v dané kategorii vždy první čtyři týmy z cel-
kového pořadí:
Kategorie starších:
1. Hostivař 22 bodů 3. Ostrava Zábřeh 18 bodů
2. Ostrava Don Bosko 21 bodů 4. Notorfloric Plzeň A13 bodů
Kategorie mladších:
1. Krucemburk 22 bodů 3. Dubeč 18 bodů
2. Uhříněves A 19 bodů 4. Havířov 12 bodů

Postupujícím blahopřejeme a našich chlapcům přejeme hod-
ně úspěchů.

Lenka FIEDLEROVÁ

AKCE OTEVŘENÉHO KLUBU VE STŘEDISKU 
VOLNÉHO ČASU

Klub otevřených dveří je od středy do pátku volný pro všechny,
kteří si chtějí zahrát kulečník, kalčo, stiga hokej, deskové a další
hry. Stalo se již tradicí, že občas uspořádáme pro zpestření ně-
jakou soutěž. Tak například v pátek 25. února 2005 se zde ko-
nala Uhříněveská uzlovačka. Byla to soutěž ve vázání uzlů
a zúčastnit se jí mohl každý, kdo to aspoň trochu svede. Všichni
účastníci spolu navzájem soutěžili v těchto šesti uzlech: ambu-
lanční smyčka, liščí smyčka, rybářská spojka, lodní smyčka, dra-
čí smyčka a zkracovačka. Akce se zúčastnilo celkem dvanáct dě-
tí, z nichž většina byla z turistického oddílu Šelmy. Některé přišly
sice jen sledovat průběh klání, ale i tak zde proběhlo mnoho na-
pínavých vázacích soubojů. Když každý s každým odsoutěžil,
došlo k vyhlášení konečných výsledků a bylo následující:
1. Kačka Slezáková 4. Honza Pokorný
2. Jára Čumrda 5. Tomáš Ketzl
3. Kristýna Slezáková 6. Barča Kabátová

Od druhého pololetí jsme soutěžemi zpestřili i středy (vždy
jednou za 14 dní) - jsou věnovány deskovým hrám a hádankář-
ským disciplínám. Každý, kdo do Klubu otevřených dveří přijde
si může zahrát jakoukoliv deskovou hru nebo si může zasoutě-
žit ve hře, ve které se souběžně koná malý turnaj. Tak například
ve středu 2. března 2005 to byl turnaj ve hře Koridor. Sešlo se
celkem jedenáct účastníků klubu, z čehož osm se aktivně zapo-
jilo do turnaje. A jak to dopadlo?
1. Štěpánka Slavíková 3. Eliška Příhodová
2. Vilík Vrkoč 4. Kája Markus

Libor ČERMÁK

Saleziánské hnutí mládeže, Klub Uhříněves - Kolovraty
pořádá cvičení

Relaxační a harmonizační techniky
Power Yoga

Klasická jóga
Čtvrtek od 19,00 do 20,30 hodin

Cvičení začíná 5. května 2005.

Cvičíme ve třídě ZŠ Bří Jandusů 2
(vstup hlavním vchodem)

Cvičební úbor a podložky (např. karimatky) s sebou
Cena za jedno cvičení je 50 Kč

Těší se na Vás cvičitelské trio ve složení:
Jana Folprechtová – relaxační a harmonizační techniky

Lucie Zahrádková – Power Yoga
Kateřina Marková – klasická jóga
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
MATEŘSKÁ ŠKOLA
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

V prvním březnovém týdnu, kdy
jsme všichni zpívali „Hřej, sluníčko,
hřej“ a těšili jsme se jak budeme
moci přivítat jaro, se konal v zasně-
ženém a mrazivém dni 2. března
v naší mateřince Den otevřených
dveří. V tento den se přišli podívat
do mateřské školy rodiče s dětmi, které půjdou k zápisu pro rok
2005/2006. Naše děti připravily svým kamarádům dárečky a bo-
hatý program. Pod vedením paní učitelky Blanky Kosinové
shlédly děti krásnou pohádku „O Šípkové Růžence“. Paní učitel-
ka Bohumila Nováková předvedla s dětmi hudebně pohybové
vystoupení „Zimní pohádka“ (viz foto). Všichni společně jsme
obdivovali šikovnost dětí a režijní schopnosti paní učitelek. Ná-
vštěvníkům se z naší školky domů nechtělo.

Následně 16. 3. a 17. 3. proběhl „Zápis do mateřské školy pro
školní rok 2005/2006“. Tradičně se zapsalo více dětí, než jsou
kapacitní možnosti školy. Na základě zákona 561/2004 Sb.
a Vyhlášky č.14 z 11.1.2005 se děti přijímají podle kriterií. Tyto
má každý rodič, který se zúčastnil zápisu, k dispozici. Nezbývá
než počkat do 14. dubna 2005, kolik přihlášek se nám vrátí zpět
k „přijímacímu řízení“. Do konce měsíce dubna obdrží rodiče
přihlášených dětí rozhodnutí o přijetí/nepřijetí svého dítěte. Již
předem si dovoluji upozornit, že mateřská škola pro velkou na-
plněnost nemůže vyhovět rodičům dětí, jejichž bydliště není
v Uhříněvsi, Hájku a Pitkovicích. Na všechny nové děti se těší
pedagogický a provozní personál mateřské školy.

Alena VOJTĚCHOVSKÁ
ředitelka

Foto: archiv MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
ENERGIE

Výroba a spotřeba energie s sebou přináší znečiš	ování život-
ního prostředí. Co všechno se musí stát, než rozsvítíte žárovku,
umyjete si ruce nebo uvaříte šálek čaje? Energie, to je také na-
še tělo a to, jak žijeme. O tom všem a mnohém jiném si byli po-
vídat žáci naší osmé třídy ve výukovém středisku sdružení pro
ekologickou výchovu TEREZA. Co o této návštěvě někteří na-
psali?

Ekologické centrum Tereza
Přišli jsme do domku v Haštalské ulici, který vypadal velmi,

ale velmi malý. Uvnitř mě to opravdu překvapilo. Žádný malý
domeček – labyrint mnoha učeben a místností. Rozdělili jsme se

do dvou skupin. Projekt, na který jsme přišli, sponzorovala Praž-
ská energetika (PRE). Nejdříve jsem se představili, pak si zača-
li povídat a hrát na téma: kde se energie vzala a z čeho vznikla.
Druhá polovina byla o ekologických domech a o přežití na ost-
rově. Přednášející nám nejprve nechal kolovat obrázky ekolo-
gických domů a vysvětlil, co který dům využívá. Na těchto pří-
kladech jsme si řekli, jak se dá šetřit s vodou a teplem a využí-
vat jiných energií. Zahráli jsme si hru na ostrov. Byla to simula-
ce globálního oteplování, jak se zvyšují hladiny moří a zaplavu-
jí pevninu. Byla to docela legrace. Nakonec si každý kreslil svůj
ekologický dům. Na tom jsme se pěkně vyřádili. Jsem ráda, že
to s námi Tomáš vydržel až do konce a musím říci, že to bylo
fakt naučné a chtělo by to zopakovat.

Ekologická výchova
Dne 17. února se osmá třída zúčastnila ekologické výchovy

v TEREZE na téma energie. Seděli jsme na zemi na polštářích.
Nejprve jsme se seznámili. Paní přednášející poslala kolovat
svíčku a my jsme museli říct, jak se jmenujeme nebo jakou má-
me přezdívku. Když svíčka dokolovala zpátky k ní, zeptala se ja-
kou energii vydává a co k tomu potřebuje … Celé to proběhlo
formou povídání, her a pokusů. Povídali jsme si, jak energie
vznikají, jak se využívají, jak s nimi šetřit apod. A celkový závěr?
Velice poučné a pěkně zpracované téma.

Eva SEDLÁČKOVÁ, Simona KURCOVÁ
Silva KLOUBKOVÁ, Mirek HENDRYCH

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ODBORNÉ KLAVÍRNÍ
ODDĚLENÍ
MARTA MAREČKOVÁ

V neděli 20. března v Hotelu Myšlín
v Mnichovicích a v úterý 22. března
v uhříněveském muzeu proběhly opět
naše dvě klavírní přehrávky, tentokrát
„sóla“. Děti měly možnost předvést
svým rodičům, přátelům i hostům to,
co se od Vánoc naučily. Věru, nebylo
toho málo. Nejprve zazněly tradičně
krůčky nováčků, pak drobné skladbič-
ky pro pokročilejší a nakonec nastou-

pila elita starších žáků, která předvedla již skladby náročné, vy-
žadující mnoho osobního času a nadšení. Všichni jsme si to
opět báječně
užili. Děti přišly
krásně obleče-
né, za což děkuji
především ma-
minkám. Mám
radost, že všich-
ni tyto chvíle vní-
mají jako sváteč-
ní a že i svým
oblečením naše
O.K.O může, a to
především, vy-
jádřit svůj postoj
jako pokornou službu a úctu autorům děl. Celkový dojem byl ješ-
tě stimulován výstavami obrazů akademických malířů M. Rus-
sela a S. Čermákové a velikonoční výstavou, kterou se potěšily
především děti. Děkuji opět touto cestou panu V. Peřinovi a pa-
nu ing. M. Klichovi, kteří nám tyto produkce umožňují.

Současně Vás, kdo nás máte rádi, zveme na další akci
„KLAVÍRNÍ DUA“. Kdy a kde? 24. 4. 2005 v Hotelu Myšlín v Mni-
chovicích v 16.00 hod. a 26. 4. 2005 v muzeu v Uhříněvsi
v 17.00 hodin. Přij�te se s námi potěšit!

Za O.K.O. Marta MAREČKOVÁ



4/2005 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 13

MALÉ HUDEBNÍ OKÉNKO 

JOSEF VLACH - CESTA
OD VESNICKÉHO CHLAPCE
K SVĚTOVĚ UZNÁVANÉMU
UMĚLCI

S panem Josefem Vlachem jsem se osobně setkala jednoho
zimního nedělního dopoledne. Celá krajina byla tenkrát zasypá-
na sněhem, slunce svítilo a třpyt sněhových vloček bolestivě ře-
zal do očí. Šla jsem loudavě touto krajinou, přemýšlela o svém
životě a práci, když tu najednou, kde se vzal, tu se vzal, stanul
těsně přede mnou šedovlasý pán se třemi zachumlánky. To co
mě na něm velmi zaujalo, byl velmi měkký melodický hlas. Byl
na procházce se svými třemi vnučkami a velmi zaujatě jim něco
vyprávěl. Drobotina se kolem něj něžně tetelila a když jsem je
míjela, prostřední holčička na mě zvědavě vykulila své krásné
hnědé oči. Byly tak veliké a moudré, že jsem v chůzi zaváhala.
Najednou tichounce zašeptala: „To je můj dědeček.“ Pamatuji si,
že jsem se na ní usmála a vyhrkla: „To je krásná holčička.“ Pán
se také usmál a své malé princezny mi představil jednu po dru-
hé: „To je Marinka, Madlenka a nejmladší Michalka“. Pak jsme
ještě spolu krátce rozmlouvali a podali si ruce s pozdravem: „Na
shledanou.“ Když jsem přišla z procházky domů a vyprávěla
jsem tento prožitek paní Mirce Pokorné, u které jsem bydlela,
řekla: „To byl určitě Pepíček Vlach.“ A byl! Již nikdy jsem se
s ním osobně nesešla. Ale v ten památný okamžik již osud psal
s jeho rodinou moje dějiny. O několik let později jsem všechny
tyto holčičky učila na klavír i s jejich mladším bratrem Josefem.
Dnes tuto tradici přebral nejmladší benjamínek Jonáš. Se všemi
mám vřelý vztah a jejich maminka s tatínkem se mi stali milými
přáteli. A jak jste se dočetli i s Danou Vlachovou, mladší dcerou
pana Vlacha, mám hezký a citlivý vztah a její děti mám ráda.
Kdo má uši, slyš! 

Josef Vlach se narodil 8. 6. 1923 v malé vesničce Ratměřice
na Sedlčansku. Jeho otec, vyučený řezník, měl malou živnost
s hospodářstvím, kde mu pomáhala jeho žena Anna (v podobné
prostředí v jakém vyrůstal i Antonín Dvořák). Spolu měli osm dě-
tí, z nichž Josef se narodil jako šesté dítě, druhý a poslední syn.
O hudebnosti svých rodičů věděl Josef jen to, že tatínek muzicí-
roval v tamější vesnické kapele právě na housle, a že ve svém
srdci choval velký obdiv ke všem dílům světových mistrů a ma-
minka, že si při každé práci zpívala. Byl to právě onen čistý
a prostý tón jejího hlasu, který ho později vždy a neklamně pro-
vázel při pozdější interpretaci děl. Všechny Vlachovy děti byly
nadané. O patnáct let starší bratr Václav byl schopný houslista.
Na vojně v Písku poznal Václav školu O. Ševčíka, který tam pů-
sobil, jeho Smyky a Techniku, Kreutzerovy a Mazasovy etudy.
Když otec zemřel a malému Pepovi bylo pouhých jedenáct let,
stal se jeho prvním učitelem, i když ne na dlouho. Musel se sta-
rat o hospodářství a tak i své housle musel pověsit na světově
proslulý hřebík. Poslední rok školní docházky strávil Pepa u své
starší sestry v Nové Pace, kam začal chodit i do hudební školy
ke K. Svobodovi, který v něm brzy rozpoznal talent a doporučil
ho na konzervatoř, z čehož jeho mladý adept měl pramalou ra-
dost. Měl hudbu rád, ale spíše jako koníčka, než že by si ji uměl
představit jako životní povolání a k tomu ještě povinnost, že by
musel každodenně cvičit. Ani nápad! Ale kolo osudu je neúpro-
sné. Rozhodla za něj rodinná rada. Přijímací zkoušky na kon-
zervatoř se konaly roku 1938. Před komisí, která tehdy byla slo-
žena ze samých soudobých hvězd, (J. Kocián, J. Feld, L. Zelen-
ka, S. Novák, B. Voldán a K. Moravec) hrál Josef odvážně
a s nadšením. Byl přijat a po prázdninách byl zařazen do třídy
St. Nováka, koncertního mistra České filharmonie. S ním si pro-
žil i své malé první peklo. Prof. Novák chtěl zlepšit jeho techni-
ku z gruntu a tak odboural veškerá vibráta. Když přišly pololetní
zkoušky, neprošel a dostal podmínku. Nezbylo nic jiného, než
tuto trpkou zkoušku zúročit. Rozhodl se, že už nikdy nebude ni-
koho slepě poslouchat. Tak proběhly pod tímto přísným vede-
ním tři roky. Ve čtvrtém roce byla situace neudržitelná. Se slun-
cem jeho talentu roztála i přísnost a strohost Novákova. Začal
ho mít rád jako syna. Vykání, které pro něj bylo jedinou možnou
formou, přešlo po jedné skvělé interpretaci díla v nekontrolova-
né tykání a tak už zůstalo. V pátém ročníku (1943-44) bylo jeho
studium násilně přerušeno a byl nasazen do německého divadla

v Ústí nad Labem,
kde hrál v orchestru.
Kromě své práce dá-
val i kondice členům
o r c h e s t r u .
S prof. Novákem udr-
žoval kontakt po ce-
lou dobu války, občas
si k němu dojel pro
cenné otcovské rady
a pokyny. Bohužel je-
jich kontakt krátce po
skončení války byl
násilně přetržen, ne-
bo	 prof. Novák umí-
rá. Když se chod ze-
mě navrátil zase do
starých kolejí, začal
opět studovat. Nejpr-
ve u prof. Micky, po-
tom u prof. Šlajse,
u kterého absolvoval
s Čajkovského hou-
slovým koncertem za
doprovodu FOK.
V roce 1947 byl přijat
na nově zřízenou
AMU k prof. Feldovi.
Když odešel do dů-
chodu, přešel
k prof. Pekelskému,
u kterého absolvoval
Brahmsovým houslovým koncertem, opět s FOK.

Kromě houslí studoval J. Vlach také violu a komorní hru. Ješ-
tě za tohoto studia se objevil roku 1940 Václav Neumann (po-
zdější šéfdirigent České filharmonie) a oslovil ho, zda by nechtěl
hrát s ním v kvartetu 2. housle, kde on sám hrál první housle, je-
ho bratr Jiří violu a Ant. Kohout violoncello. Samozřejmě, že ne-
odmítl. V muzikální rodině Neumannových prožil mnoho krás-
ných okamžiků. Hráli Beethovena, Dvořáka, Nováka, Janáčka,
což se mu později velmi hodilo. Ve studiu komorní hry pokračo-
val u prof. Moravce, který své nadšení pro kvarteto přenesl i na
tohoto studenta. Rok 1946 byl pro J. Vlacha zcela zásadní. Na
scéně jeho života se tentokrát objevil Václav Talich. Tak se Vlach
dostal do těsné blízkosti jednoho z největších dirigentů své do-
by, nyní již jako koncertní mistr Českého komorního orchestru.
Tam měl Talich více času než v jiných orchestrech na realizaci
svých představ a nápadů. Zde mohl mladý Vlach přímo u pra-
mene sát interpretační tradici tohoto genia, kterou později sám
rozvíjel. Lidsky i umělecky si byli oba velmi blízcí. Po únoru1948
Ústřední výbor NF rozhodl, že orchestr muže pokračovat ve své
práci s podmínkou, že se zřeknou Talicha. Protože jednohlasně
použili práva VETA, byl tento orchestr oficiálně rozpuštěn. Po té-
to smutné životní etapě vstupuje J. Vlach do České filharmonie,
kde později dostal nabídku na zástupce koncertního mistra. Od-
mítl. Jeho srdce neklamně volalo po komořině. Tedy kvarteto -
VLACHOVO KVARTETO.

Z Talichova ČKO znal violistu S. Soukupa, cellistu V. Moučku.
Společně vyhledali ještě houslistu V. Snítila. V tomto souboru
začali hrát tak říkajíc na vlastní pěst. Neměli ani mecenáše, ani
státní podporu. Hlavní náplní byla práce (cvičili intenzivně pět-
krát v týdnu 4 až 5 hodin). První veřejný koncert 16. března
1950 v Domě umělců v Praze upoutal dokonalou technikou,
přísnou rytmizací a rozmanitou škálou dynamiky a barev. Pak
následovaly koncerty i v dalších českých městech. Hráli Hayd-
na, Mozarta, Beethovena, Dvořáka, Janáčka. Úspěchy a zase
úspěchy. Pak přišel rok 1954, který byl pro životní události J.
Vlacha přímo nabitý. Na přehlídce soudobých skladatelů získá-
vá II. kvartetem Iši Krejčího státní cenu. Na mezinárodní soutě-
ži v belgickém Liege, jako zcela neznámý soubor, 1. cenu (této
soutěži byla přítomna i belgická královna). Tento úžasný rok
završil ještě v prosinci sňatkem s vynikající houslistkou Danuší
Trellovou, se kterou později měl dvě dcery – Janu a Danu, obě
opět vynikající houslistky. 

Marta MAREČKOVÁ
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HISTORIE

závěrečná část

Úvodem bych se chtěl ještě vrátit k názvu klubu, který byl
předmětem mnoha dotazů. Název LTC byl v době vzniku mnoha
tenisových klubů běžný, i když jde vlastně o zkratku odvozenou
z angličtiny, protože tenis na pozemních dvorcích vznikl v 2. po-
lovině 19. století v Anglii. První dvorce byly otevřeny ve Wim-
bledonu. Na rozdíl od stolního tenisu (table tennis) se zde hrálo
na trávě – anglicky lawn. Kromě Wimbledonu se však travnatý
povrch v praxi příliš neujal a vznikaly dvorce především s písko-
vým povrchem, později s antukovým a dnes s řadou dalších po-
vrchů s ohledem i na to, zda jde o dvorce otevřené nebo kryté
v halách. Protože v úvodním článku o tenise v Uhříněvsi nebylo
možné pro nedostatek místa uvést všechny charakteristické fo-
tografie, zejména fotografie zachycující uhříněveské tenisty pří-
mo při hře, uvádíme zde několik takových snímků.

Činnost hokejového odboru LTCU bylo možné dobře popsat
díky kronice, vedené Dr. Kadlečkem od jeho založení v roce

1932 až do desátého výročí v roce 1942. Ze závěrečných vá-
lečných let nejsou k dispozici žádné podklady. Po skončení vál-
ky se činnost hokejového odboru opět rozvinula. Většina dosa-
vadních funkcionářů pokračovala i nadále ve své práci s cílem
vytvářet podmínky pro dobrý hokej v Uhříněvsi. V popředí opět
stáli Fr. Křížek, Jar. Krejčík a Fr. Gut, doplněni Jiřím Šabatkou,
kteří se starali o potřebné zázemí stadionu. Aktivně pracoval dá-
le i Jan Kolář jako sekretář, pokladníkem se stal Mir. Sobotka.
Dr. J. Tichý zajiš	oval zejména převody majetku po skončení vál-
ky. Vladimír Sobotka, který skončil hráčskou kariéru, vykonával
funkci předsedy, jednatele a vedoucího družstva v jedné osobě.
Základní kádr tehdy tvořili brankáři Rosa a Bečka, obránci
Boudník, Čurda, Formánek, Lemberka, Hauk a útočníci Krejčík,
Gut, Kvasnička, Jan Jiřina, Komárek, Šmejkal, Smutný a Růžič-
ka. V brzké době je postupně doplnili tehdejší dorostenci jako
Škorpil, Sladovník, Švábenský a další. V sezóně 1946/47 bylo
sehráno 35 zápasů mužstva a 12 zápasů žáků a dorostenců.
Mužstvo, které v té době hrálo divizní soutěž, dosáhlo celkové
roční skóre 412 : 243, když nejvíce branek 143 vstřelil K. Gut,
po něm druhý Jan Jiřina 81 branek. Na fotografii mužstva z této
doby jsou zleva Komárek, Kvasnička, Boudník, Čurda, Šmejkal,
brankář Bečka, Lemberka, Formánek, Jan Jiřina, Krejčík a Gut.

Další rozvoj hokeje v Uhříněvsi zastavily události roku 1948,
které znamenaly prakticky konec LTCU, když všechny sportovní
organizace byly spojeny do tzv. jednotného Sokola. Původní te-
nisové dvorce u Obory se již neobnovily. Nové sokolské teniso-
vé dvorce byly v té době vybudovány na stadionu pod sokolo-
vnou. Historii LTC Uhříněves je třeba doplnit o významnou sku-
tečnost, že ve válečných letech vznikl v LTCU další sportovní
odbor – pozemní hokej. Jeho zakladatelem a nejaktivnějším
funkcionářem byl Otto Eckert, předseda odboru a současně
brankář jeho mužstva. Ten jako tehdejší uhříněveský podnikatel
přispíval i finančně k jeho činnosti. Zápasy se hrály na stadionu

LTC UHŘÍNĚVES

Kadleček zasáhl u sítě, vzadu
Kolben

Tichý při backhandu

Bombový servis Koláře

Fotografie nejlepších uhříněveských tenistů A. Andrlové a Dr. J.
Kadlečka a fotografie MUDr. Fr. Jeřábka, předsedy LTC Uhříně-
ves po celou dobu jeho trvání.

Kolben trénuje svou „Ameriku“
– účinný prudký točený servis

Koliha v plném zaujetí Smeč H. Zemanové
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V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých ve-
řejných prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vy-
víjel jejich název, kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká za-
jímavá událost. Dnes se vydáme do těchto ulic: 

Na Nežárce – ulici najdeme ve čtvrti zvané Jezera. Pojmeno-
vána je podle řeky Nežárky, jihočeské řeky, která je pravým pří-
tokem Lužnice, do které se vlévá ve Veselí nad Lužnicí. Dříve se
ulice jmenovala V jezerách. Pojmenování této části Uhříněvsi 
v prostoru od železniční trati k Petrovicům, vzniklo patrně od
vlhké půdy či bažin. Název vznikl po 2. světové válce.

Na potůčku - název ulice je odvozen od polohy ulice na za-
krytém rameni Říčanského potoka. Ulice nesla tento název již
před připojením Uhříněvsi ku Praze v roce 1974. Ulice je krát-
kou spojnicí mezi ulicí U Starého mlýna a ulicí Přátelství. U vstu-
pu do ulice Přátelství je vpravo čínská restaurace a vlevo res-
taurace Na Kotvě, nově MEBEK bar.

Na vrchách – ulici najdeme v oblasti zvané Vrcha či Na vr-
chách. Tento místní název vystihuje profil terénu – vršku v Uhří-

něvsi. I další ulice jako např. Kozákovská, Tatranská apod. jsou
od charakteru okolí odvozeny. Ulice se dříve jmenovala Bezru-
čova, podle básníka Petra Bezruče. K přejmenování došlo roku
1978 v souvislosti s připojením Uhříněvsi ku Praze.

Na Vysočině – ulice se nalézá v oblasti zvané Vrcha, jak by-
lo uvedeno u předchozího popisu. Do roku 1978 se jmenovala
Jana Želivského, podle pražského husitského kněze, poprave-
ného roku 1422 na Staroměstské radnici za to, že vedl lid při de-
fenestraci novoměstských konšelů roku 1419.

Nad Volyňkou – další z ulic nalézajících se v oblasti Jezera.
Název má podle řeky v jihozápadních Čechách, pramenící na
Šumavě, protékající městem Volyně a vlévající se ve Strakoni-
cích do Otavy. Po druhé světové válce se jmenovala Družstevní
a to do roku 1978. Přejmenována byla v souvislosti s připojením
Uhříněvsi ku Praze.

S použitím publikace autorů M. Laš	ovky a V. Ledvinky „Praž-
ský uličník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce
1997-1998 a www.mapy.cz připravila Eva ŠKRDLOVÁ.

„OBECNÍ ULIČNÍK“

pod sokolovnou. Přestože se nepodařilo získat žádné písemné
podklady, připomínám tuto úspěšnou činnost LTCU. Pozemní
hokej byl tehdy poměrně rozšířeným sportem a pozemní hokeji-
sté LTCU spolu s hokejisty Podolí a Hostivaře patřili k nejlepším
v Čechách a na Moravě. Na fotografii je mužstvo z roku 1942.
Zleva to jsou Ant. Čurda, Fr. Rosa, Fr. Růžička, Vl. Sobotka, 
J. Kadleček, J. Maleček a O. Eckert. Zatímco tenista a hokejis-
ta J. Maleček byl stálým hráčem LTCU, objevoval se tehdy v se-
stavě i další vynikající tenista a hokejista Jar. Drobný. Na další
fotografii je záběr ze hry na stadionu pod sokolovnou.

Končím tak své vyprávění, kterým jsem chtěl připomenout exi-
stenci významného sportovního klubu v Uhříněvsi a jeho úspěchy.

Ty byly podmíněny nejen sportovní úrovní jeho tenistů a hokejis-
tů, ale zejména i obětavou nezištnou prací mnoha funkcionářů.

Zdeněk VESELÝ

Redakce a autor článku děkují za spolupráci jednomu z hoke-
jistů LTCU panu Miroslavu LEMBERKOVI a panu Jaroslavu
DUŠKOVI, který jako jeden z mladých poválečných tenistů pře-
vzal postupně vedení tenisového oddílu Sokola.

Za účinnou spolupráci a za poskytnutí řady písemných dokla-
dů a fotografií k celé činnosti LTCU z pozůstalosti tenisty, hoke-
jisty a obětavého funkcionáře LTCU pana Vladimíra SOBOTKY
děkujeme manželům Sobotkovým.
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INZERCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI
A VE VÝVĚSCE

Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včet-
ně DPH ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 282,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 713,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . 856,-
Vizitka (9x6,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 489,-
Vizitka (9x4,5 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 429,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . 79,-
Společenská kronika –1/4 strany . . . . . . . . . . . 367,-
Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98,-
Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo
na telefonu 271 071 826.

Vážení inzerenti,

vzhledem k inflaci ve výši 2,8% jsme i my museli sáhnout k nepopu-
lárnímu opatření a ceny za inzerci navýšit o uvedená procenta a to od 
1. února 2005. Zvýšení cen se týká jak inzerátů ve vývěsce, tak inzerátů
v Uhříněveském zpravodaji.

Druhá, jistě příjemnější zpráva, se týká barevnosti inzerátu. Nabízíme
možnost barevné inzerce a to na předposlední straně Zpravodaje. Ce-
ny barevné inzerce jsou však o 100% vyšší. Další možností je zvýraz-
nění inzerátu modrou barvou. Příplatek je 30,- Kč k ceně inzerátu.

REDAKCE

MČ Praha 22 zastoupená tajemníkem
vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení pracovního místa
referent odboru výstavby pro územní řízení.

Bližší informace na telefonu 271 071 890 nebo na
www.praha22.cz

mail: lenka.vopravilova@p22.mepnet.cz



DĚTSKÝ KARNEVAL
Dne 5. 3. 2005 okolo druhé hodiny odpo-

lední vypukl v uhříněveské sokolovně velký
rej masek. A bylo se opravdu na co dívat; ved-
le „klasických“ princezen, čarodějnic a muš-
ketýrů, jak vystřižených z pohádkových kní-
žek, jsme se mohli setkat i s těmi méně tradič-
ními, jako byla do všech detailů dokonale ztvár-
něná paní z filmu 101 dalmatinů či fialový
a zelený dráček. Ale jaká maska byla opravdu
ta nej? Z nepřeberného množství nejrůznějších
karnevalových kreací se opravdu nevybíralo lehce. I přesto na-
konec porota vybrala malého brouka Pytlíka a ocenila ho prv-
ním místem a sladkým překvapením - dortem z cukrárny paní Věry
Linhartové. Děkujeme jí. O další dva dorty se podělili klokánek (za
nejmladší masku) s čarodějnicí, která vyhrála speciální cenu poro-
ty. Ale ani ostatní nepřišli zkrátka. Mimo již tradičních balónků
(děkujeme paní Němcové) si ještě každý domů odnesl malý dáre-
ček. K tanci a poslechu hrála a k dobré náladě přispěla kapela pana
Linharta. Za sponzorský dar patří velké díky panu JUDr. Křížovi.
Dále všem těm, kteří jakkoliv pomohli. Na krásné odpoledne plné
pohádek a pestrobarevných masek se určitě budeme těšit i příště.

Za divadelní spolek “UCHO“ Alena PROUZOVÁ

Městská část Praha 22, Kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás srdečně zvou
do výstavní síně Uhříněveského muzea
na Novém náměstí 1251 na výstavu

Hana PAVLÁTOVÁHana PAVLÁTOVÁ

OBRAZY A ILUSTRACEOBRAZY A ILUSTRACE

Vernisáž se koná v sobotu 23. dubna 2005 od 15 hodin.
Hostem bude náš významný spisovatel

pan Ivan Klíma, otec výtvarnice.

Ve dnech 24. dubna – 7. května 2005
je výstava otevřena

pondělí – pátek 14 –17 hodin 
sobota a neděle 15 – 18 hodin.

Vstupné dobrovolné.


